

1971 года

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОЛУЧИМ РАВНЯЙТЕ ШАГ

НА Советов вступила в 50-ю годовщину своего раз-
вития. Подведены итоги замечательных свершений советского народа. Коллективы рапортовали о выполнении предпраздничных обязательств, настроились на точное завершение задания первого года девятой пятилетки.

Социалистическое соревнование в промышленных пред-
приятиях, стройках района идет сейчас под знаменем бескрайнего прогресса, повышения эффективности производства. Коллективы набрали настоящий трудовой темп и до 28 октября, выполнили десяти месяцев по плану и выпускнули продукцию.

Заслужен тот факт, что большинство предприятий работают с прибылью, добиваются снижения себестоимости продукции. Например, на ремонте она ниже плановой на 10 процентов. Здесь стремятся достичь максимальный при выпуск продукции за счет повышения производительности труда, без увеличения количества работающих.

Соревнование за успешное введение в жизнь решений ЦК КПСС рождает новаторов. Ширится забота о экономии сырья, материалов, электроэнергии. Уже немало героев труда, заслуги оценены правительством. Только на районной Доске Почета в честь дня Октября занесено 10 коп. ниже плановой. Надо

плотник ПМК-538 Л. А. Родченко, токарь районного объединения «Сельхозтехника» Г. Л. Солянников, бетонщица завода железобетонных конструкций З. И. Цветкова, экскаваторщик ПМК треста «Меливодстрой-2» И. С. Степанов. На них равняются другие, с них берут пример.

С хорошими показателями завершают первый год пятилетки передовые колхозы и совхозы района. Здесь ширится соревнование за лучшего хлебороба, механизатора, животновода.

Заметный сдвиг сделали в этом году труженики колхоза «Большевик». Урожай зерновых повысился до 17,6 центнера с гектара, картофеля — до 150. Колхоз увеличил производство мяса и продал его в полтора раза больше, чем в прошлом году. Себестоимость центнера свинины на 41 рубль 10 коп. ниже плановой. Надо

молока от коровы увеличился на 152 килограмма.

Успех хозяйству принесли люди, их напряженный труд, повышение уровня экономической, организаторской и политической работы. Трудно перечислить всех передовиков. Но разве можно не назвать имена свинарей Петра и Виктора Савельевых, которые обеспечили привес свиней на откорме по 585 граммов в сутки, деляки Валентины Андреевой, получившей по 2885 килограммов молока от коровы.

Огромные возможности таит в себе передовой опыт. В каждом колхозе и совхозе, промышленном предприятии, стройке есть свои правофланговые, которые показывают пример в труде. Вот колхоз «Красное Заречье». Хозяйство далеко не передовое, не отличается хорошими урожаями и высокой продуктивностью скота. Но колхозникам есть на кого рав-

няться, перенимать опыт. Средний надой молока на корову за десять месяцев по колхозу составил 1683 килограмма, а в группе коров, за которых ухаживает Инна Александровна Сергеева, — 3143 килограмма. И это в то время, когда каких-то особых условий Сергеевой не создано, скот такой же, как и на других фермах.

Вывод один: надо учить людей опыту лучших, делать их достижения достоянием всех. А это значит — неуклонно добиваться повышения производительности труда, улучшения всех экономических показателей.

Очень многое предстоит поработать руководителям и партийным организациям льнозаводов, объединения «Сельхозтехника», где не выполняются производственные планы, высока себестоимость продукции.

Партийным организациям следует усилить массово-политическую и организаторскую работу в колхтивах, раскрыть смысл сегодняшних гернических дел советских людей, строящих коммунизм. Ставить в пример лучших, добиваться общего успеха — вот цель всей нашей работы.

Великий писатель-гуманист

Среди художников слова, чьи имена чтят все люди земли, имя Федора Михайловича Достоевского занимает особое место. Все творчество русского писателя-гуманиста посвящено человеку, мечтающему о счастье, о справедливом устройстве общества. Именно потому 150-летие со дня рождения Ф. М. Достоевского — праздник русской культуры, праздник прогрессивного человечества.

Дано любви и уважения к мастеру слова, его прекрасному таланту, его жизненному по- движу стало торжественное заседание, состоявшееся 11 ноября в Большом театре Союза ССР.

Тепло встретили собравшиеся товарищей В. В. Гришина, А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, М. А. Суслова, Д. Ф. Устинова, М. С. Соломенцева.

Торжественное заседание открыло вступительным словом председатель Всесоюзного юбилейного комитета, Герой Социалистического Труда К. А. Федин.

Слово о Достоевском произнес член-корреспондент Академии наук СССР Б. Л. Сучков.

(ТАСС).

«Черномор-71»

Пятьдесят два дня советские исследователи жили и работали в лаборатории на дне Черного моря.

Это четвертая подводная экспедиция, которая проводится Институтом океанологии Академии наук СССР с помощью подводного дома «Черномор».

Экипаж «Черномора» успешно выполнил исследования на глубине 15 метров по комплексной океанологической и медико-физиологической программе.

ЛЬНОЗАГОТОВКАМ — ПОЛНЫЙ ХОД

НАРАВНЕ С ДРУГИМИ

Живет в деревне Бараусово колхоза «Родина» Мария Ивановна Степанова. Она давно уже на пенсии, но в работе не уступает и многим молодым. Пенсионерка выполняет все наряды бригадира, трудится на совесть. Вот и тогда, когда началась в бригаде сортировка трески, Мария Ивановна стала принимать в этом деле самое активное участие. Как и всем престарелым, ей установлено задание насортировать две тонны трески. Сейчас на счету Марии Ивановны уже более двух с половиной тонн насортированной продукции.

Отлично трудится в эти дни на сортировке трески и Иван Ефимович Ефимов из деревни Пузакино. А ведь ему уже 65 лет. Но годы — не помеха для ветерана. Каждый день выходит он на работу.

Т. Егорова.



УЧАСТВУЮТ АКТИВНО

Активное участие принимают в льнозаготовках труженицы первой бригады колхоза «Урожай», которой руководит Петр Фролович Матвеев. Они выращивали лен на большой площади и получили не плохой урожай его. Семян, например, с каждого гектара собрано по 4,8 центнера. Это дало бригаде возможность с избытком обеспечить себя ими для посева будущей весной и

еще две тонны продать государству.

Сейчас льноводы бригады полным ходом ведут сортировку трески и отправку ее на завод. Из бригады уже поступило 50 тонн продукции. Качеству сортировки уделяется максимум внимания. И не случайно поэтому средний номер сдаваемой трески составляет 1,40.

Н. Егорова,
агроном.

Дружно выходят на сортировку трески льноводы звена, которым руководит Ирина Алексеевна Харламова. Продукция, поступающая отсюда на завод, признается лучшей, чем в других бригадах колхоза имени Жданова.

Старатально относятся к делу Елена Алексеева, Нина Несторова, Зинаида Федорова, Александра Прохофьева, Анна Иванова, Анастасия Васильева и другие колхозницы.

НА СНИМКЕ: члены звена на сортировке трески.

Фото Ю. Орлова.

Больше всех

За последние два дня больше других хозяйств сдал трески государству колхоз «Организатор» (17 тонн). Прирост к плану составил 9 процентов.

организатора
м. редак-
77, бух-

к 5561

Под руководством партийной организации

СТАРТ, который взяли в первом году пятилетки труженики нашего колхоза, можно назвать удачным. Полеводы, животноводы, механизаторы прилагали и прилагают все усилия, чтобы досрочно выполнить принятые социалистические обязательства.

Мобилизация тружеников села на выполнение соцобязательств — вот наиболее главная и важная задача, которую совместно решают партийная организация и правление колхоза. Вся организационная и политико-массовая работа строится с таким расчетом, чтобы направить трудовые усилия колхозников на претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС. И кто, как не коммунисты, должны идти в авангарде

социалистического соревнования, личным примером зовет остальных на ударный труд.

1971 год станет для нашего коллектива годом дальнейшего роста колхозной экономики. Нынче успешно выполнены обязательства по урожайности ряда сельскохозяйственных культур. В среднем с гектара собрано по 13,4 центнера зерновых, 130 центнеров картофеля, 3,5 центнера льносемян. Хозяйство успешно выполнило задания по продаже государству зерна, картофеля, сена и другой сельскохозяйственной продукции.

Приведем пример, который в некоторой степени характеризует укрепление экономики колхоза. Не секрет, что ранее

приходилось для пополнения кормового баланса закупать фуражное зерно на стороне, выплачивая из колхозной кассы немалые суммы. В этом же году в колхозных закромах хранится на шестьдесят тонн зерна больше, чем в прошлом.

На всех этапах сельскохозяйственных работ партийная организация основным рычагом их успешного выполнения считала и считает социалистическое соревнование. Им охвачены все категории работников колхоза. Выпускались «молнии», бюллетени в период сева, силосования, уборки урожая. Это помогало людям в труде. Если человек наглядно сравнивает результаты своего труда и труда своих товарищей, делает из этого сравне-

ния, выводы, то, конечно, практические результаты становятся неизмеримо выше.

О чём же говорила наша на глядная агитация? Об успехах, которых добиваются колхозники в повседневном труде, о равнении на передовиков, таких, как механизаторы коммунисты А. А. Александров, В. Ф. Иванов, Е. И. Ильин, М. А. Давыдов. И сейчас эти товарищи трудятся безотказно, с полным напряжением сил.

Первым успешно справился с выполнением принятых социалистических обязательств колхозный коллектив десятой бригады, руководит которой В. С. Петрова. Здесь получена неплохая урожайность зерновых, картофеля. Уже на 31 октября бригада отгрузила на льнозавод 277 центнеров тресты при плане 256 центнеров средним номером 1,15. Коллективу бригады по праву в преддверии праздника Великого Октября вручено в торжественной обстановке переходящее Красное знамя колхоза. Отмечались успехи и бригады, руководимой членом партии Т. И. Павловой.

Некоторых успехов добились и животноводы. С превышением к уровню прошлого года идут надоли молока. 2532 килограмма на фуражную корову — таково обязательство колхозных дядюшек. За десять месяцев надоено по 2398 кило-

граммов. А свыше двух половины тысяч на счету у О. И. Петровой, А. М. Михайловой, К. С. Васильевой, А. А. Васильевой, В. Ф. Ивановой. Есть уверенность в том, что данное слово дядки колхоза сдержат.

Некоторые трудности складываются в хозяйстве с выполнением обязательств по продаже мяса. Дело в том, что неожиданно разместить молодняк. Строится новый скотный двор на двести голов, но это дело будущего. А пока приходится приспособливать старые помещения, уплотнять гурты.

В эти дни главная задача тружеников хозяйства — сдача льнопродукции государству. Мы поставили перед собой цель — к 25 ноября выполнить план по продаже волокна. Выполнима ли она? Да. Вот что показывают расчеты: на 1 ноября — 43 процента плана, на 10 ноября — 67,3 процента. Рост за десять дней — немногим более 24 процентов. Ежедневно четыре-пять гуженых машин и тракторов с прицепами тележками возят тресту. Средний ее номер по определению завода — 1,34. Только за последние три дня в колхозную кассу поступило свыше 14 тысяч рублей за продукцию.

В. Петров,
секретарь парторганизации
колхоза имени Любимова.

ГАЗЕТУ И ЖУРНАЛ — В КАЖДЫЙ ДОМ

До конца подписки осталось 12 дней

Заканчиваем

Важное место в своей повседневной работе мы отводим подписке на газеты и журналы. Ведь ее успех зависит от того, как мы сумеем организовать эту работу.

Начали мы ее с первых дней сентября. С почтальонами и активом провели совещание. Перед ними была поставлена задача: никого не оставить без газет и журналов.

Почтальоны Нина Федоровна Ильина, Зинаида Сергеевна Владимирова, Вера Борисовна Герасимова проводят подписку старательно, добросовестно. Каждый день они сдают в отделение связи десятки квитанций с адресами подписчиков.

Давно оформлена подписка

по безналичному расчету. Выписали газеты и журналы служащие, рабочие, пенсионеры, многие колхозные семьи. Наряду с центральными газетами и журналами, жители села охотно выписывают местные газеты. Достаточно сказать, что районную газету «Красный маяк» выписали более 120 человек.

Большинство подписчиков оформили годовую подписку на газеты и почти на все журналы.

Подписка продолжается. Думаю, что на следующей неделе мы ее закончим.

Н. Васильева,
начальник отделения
связи Аристово.

Каждый день

Когда начинается подписка на газеты и журналы, для нас, почтальонов, прибавляется работы. Каждый почтальон старается, чтобы ни один житель обслуживаемого участка не остался без газет и журналов, выписал то, что его интересует.

Мы, почтальоны, лучше других знаем жителей обслуживаемых участков, их интересы и спрос. Одни давно оформили подписку без напоминаний, с другими приходится беседовать, напоминать. А в итоге, если почтальон беседует с каждым

жителем своего участка, успех подписки обеспечен. В этом я убедилась из своей практики.

Обслуживаемый мною участок не из маленьких. Ежедневно доставляю его жителям почту и провожу подписку на периодические издания. У меня уже выписано более 140 экземпляров газет и журналов на общую сумму около 400 рублей. До 25 ноября — срока завершения подписки — количество подписчиков увеличится.

Н. Сергеева,
городской почтальон.



НА СНИМКЕ: почтальон отделения связи Барабаны Антонина Яковлевна Петрова. Вот уже 12 лет шагает она по сельским дорогам и тропам, отмеряя десятки километров в день.

Подписка завершена

Каждый день, когда почтальон приносит газеты и журналы, мы читаем их с большим интересом. Из них мы узнаем все новости. Поэтому каждый из нас старается выписывать больше изданий, оформлять подписку заблаговременно.

Третий год я работаю общественным распространителем в цехе № 2 Красногородской

швейной фабрики. И каждый год подписка проходит у нас организованно, причем в основном годовая.

На 1972 год она уже почти закончена. Выписано 267 экземпляров газет и 213 журналов. На каждого работающего приходится более трех экземпляров.

У нас выписано 34 экземп-

ляра газет «Правда» и «Советская Россия», тридцать партийных журналов и многие другие издания. Многие выписали газеты «Исковская правда» и районную «Красный маяк». Не останемся без газет и журналов.

А. Кашик,
общественный
распространитель печати.

С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ

Значительных успехов в социалистическом соревновании достиг коллектив обувного магазина № 9. План десяти месяцев розничной торговли он выполнил более чем на 150 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года продажа обуви населению работников магазина увеличена более чем на 75 тысяч рублей.

Заведующая магазином Н. Андреева и продавец А. Васильева проводят определенную работу по улучшению обслуживания покупателей, удовлетворению их спроса. Магазин работает без выходных в удоб-

ные дни, выдающие до 200 пар обуви, то есть на 20 процентов выше плана. А. Васильева и Н. Андреева получили поощрительные премии.

Некоторые трудности складываются в хозяйстве с выполнением обязательств по продаже мяса. Дело в том, что неожиданно разместить молодняк. Строится новый скотный двор на двести голов, но это дело будущего. А пока приходится приспособливать старые помещения, уплотнять гурты.

В эти дни главная задача тружеников хозяйства — сдача льнопродукции государству. Мы поставили перед собой цель — к 25 ноября выполнить план по продаже волокна. Выполнима ли она? Да. Вот что показывают расчеты: на 1 ноября — 43 процента плана, на 10 ноября — 67,3 процента. Рост за десять дней — немногим более 24 процентов. Ежедневно четыре-пять гуженых машин и тракторов с прицепами тележками возят тресту. Средний ее номер по определению завода — 1,34. Только за последние три дня в колхозную кассу поступило свыше 14 тысяч рублей за продукцию.

В. Петров,
секретарь парторганизации
колхоза имени Любимова.

УЧЕНИЧЕСКАЯ БРИГАДА

Костромская область. За учебнической производственной бригадой Петрецовской средней сельской школы Вохомского района закреплено сто гектаров пахотной земли. Богатый урожай ячменя, льна, овса, картофеля и других культур вырастили ребята в этом году. Школьники под руководством своих преподавателей и специалистов колхоза «Восход» успешно овладевают основами агротехники. Многие десятиклассники вместе с аттестата-

ми о среднем образовании получат удостоверения на право вождения трактора.

Сейчас бригада подводит итоги работы за год.

НА СНИМКЕ: секретарь школьного комитета ВЛКСМ ученица 10 класса Лариса Афанасьева, руководитель школьной производственной бригады Анатолий Мильков и председатель колхоза «Восход» В. Е. Герасимов осматривают экспонаты школьной сельскохозяйственной выставки.



Год на
было
ное содер
го скота и
тенционном
анализиру
видим, чт
шаг вперед
лось прои
мяса госу
Взять,
Суртова.
года зде
откормочн
месячных
были сдан
дого жив
килограмм
Откормили
ты 40 ж
32 были
ней упита
точный в
достиг у

Тех

Все ча
летают
ударяют з
мало бесп
ведь поле
кончены.

А вот м
стоит до к
большую
боту, от у
которой бы
гом судьба
Как будет
скохозяйст
весенне-по
это несут
ность меха
свохозяев,
ния «Сель

Передовы
з уже пос
ых работ
хранение п
и посевну
рочных ма
специальн
отремонтир
— Восстан
зийственны
свобожден
специализи
слесарь-ре
ет повысит
обеспечить
готовку ма
зять расх
запускающ
монтажа в
менять мех
«ХХI партс
«Глубоковс

Все маш
должна при
инженерно-
ников хозя
ханизаторов
родного ко

Сейчас в
подвой тех
машинно-тр
Предварите
хозяйстви
не все

ПРЕД

На этой
Сила» и «
стоялись
Председа

ДИИ

двуих с поло-
гету у О. Н.
Михайловой,
А. А. Ва-
Ивановой
в том, что
и колхоза

ости склады-
с выполне-
по продаже

что негде
к. Строится

р на двести
будущего. А

приспособи-
щечения, уп-

ая задача

ва — сдача

дарству. Мы

бой цель —

заполнить план

. Выполнив

что показа-

1 ноября

она, на 10

цента. Рост

— немногим

Ежедневно

ых машин

специальными тес-

тесту. Сред-

пределению

лько за по-

колхозную

свыше 14

дукцию.

Петров,

организации

Любимова.

ЕМ

время. В

ый поря-

ка това-

ведут ра-

поддержи-

тияниями —

а включи-

ое сорев-

выпол-

розвинч-

повыше-

ние спро-

Галеева,

планово-

го отдела

шторга.

ДА

заним по-

на право

ходит ито-

секретарь

ВЛКСМ

иса Афа-

школь-

бригады

председа-

д» В. Е.

от экспо-

кохозий-

Учись хозяйствовать

Год назад в нашем колхозе было организовано привязанное содержание крупного рогатого скота на заключительном интенсивном откорме. Сейчас, анализируя это мероприятие, видим, что был сделан большой шаг вперед, намного увеличив производство и продажа мяса государству.

Взять, к примеру, ферму Суртовскую. В сентябре прошлого года здесь был скомплектован откормочный гурт из шестидесяти телят. В январе они были сданы. Средний вес каждого животного составил 262 килограмма. И опять набор кормили, а в начале июня привезли на приемные пункты 40 животных, из которых были приняты выше средней упитанностью. Среднесуточный вес каждого теленка тогда уже 280 килограммов.

Все чаще хмуриется небо, летают первые снежинки и приходят заморозки. Но это уже беспокоит земледельцев, ведь полевые работы почти закончены.

А вот механизаторам предстоит до конца года выполнить еще и ответственную работу, от успешного проведения которой будет зависеть во многом судьба будущего урожая. И будет подготовлена сельскохозяйственная техника к зимне-полевым работам, за несут немалую ответственность механизаторы колхозов и совхозов, районного объединения «Сельхозтехника».

Передовые механизаторы сразу после окончания полевых работ ставят на зимнее хранение почвообрабатывающую посевную технику, сеноуборочные машины, зерновые и специальные комбайны только демонтированными. Восстановление сельскохозяйственных машин по мере их обхождения от полевых работ специализированными звенами мастер-ремонтников позволяет повысить качество ремонта, улучшить своевременную подачу машин к работе, снизить расход средств на их эксплуатацию. Такой метод ремонта в этом году будут применять механизаторы колхоза «Партизъезд» и совхоза «Глубоковский».

Все машины из ремонта должна принимать комиссия из инженерно-технических работников хозяйства, передовых механизаторов, членов группы национального контроля. Сейчас в районе проводится такой технический осмотр машино-тракторного парка, при котором особое внимание будет обращено на техническое состояние машин, потребность их в ремонте, на правильность установки техники на хранение, на качество ремонта. В оставшееся время механизаторам хозяйств необходимо наладить должный порядок в этом отношении.

В четверг в «Псковской

Редакции избрали председатели избраны

ла» избран В. И. Васильев, председателем колхоза «Путь к коммунизму» — В. Ф. Орлов.

Убедились на опыте

Следующую группу телят сдали в конце августа — результаты еще лучше. 76 животных потянули 260 центнеров, вес каждого равнялся 342 килограммам. За девять месяцев только одна ферма дала 460 центнеров мяса.

Такая прогрессирующая закономерность вполне удовлетво-

ряла нас. Было приятно, что передовые методы откорма крупного рогатого скота в хозяйстве прижились. И не только прижились, но дали и экономический эффект. Это видно из следующей таблицы (данные взяты по результатам девяти месяцев работы Суртовской фермы):

1969	Себестоимость одного центнера привеса	1971
90,87	(в рублях)	78,30
63,77	Затраты на производство кормов на один центнер привеса	44,61
10,9	Расход кормовых единиц на один центнер привеса	6,1
603	Привес (в граммах)	697

Приведенные цифры говорят сами за себя. Все же попытались их прокомментировать. Например, расход кормовых единиц на один центнер привеса сократился почти вдвое. А это значит, что мы стали рациональнее использовать корма

и при этом получать больший привес. В летний период использовались дешевые зеленые корма, был организован «зеленый конвейер». Кроме того, мы пересчитали и составили твердые рационы кормления животных. Сейчас каждый теленок

получает три килограмма сена, столько же соломы, два килограмма концентратов, пять — вареного картофеля, ведро барды или сыворотки. Постоянно дается минеральная подкормка. В пересчете это составляет 6,16 кормовой единицы, что вполне достаточно для получения суточного привеса до одного килограмма.

И телятницы Суртовской фермы Е. Ф. Ильина и З. Е. Степанова добиваются таких результатов. На ферме находится 94 телянка, в октябре каждый из них прибавлял в весе по 860 граммов в сутки. Уже сейчас вес каждого животного достиг 215 килограммов, а этот гурт был скомплектован лишь в конце сентября. Телята пойдут переходным фондом на будущий год. Мы сразу будем иметь 27—29 тонн мяса.

Организация интенсивного откорма молодняка крупного

рогатого скота при привязанном содержании дает большой эффект. Практически за год мы выращиваем на одной ферме более 700 центнеров мяса. Это почти половина годового задания по продаже мяса всем колхозам. А таких ферм у нас имеется еще две. Хозяйство имеет реальную возможность в ближайшие годы продавать государству мяса в полтора раза больше, чем в первом году пятилетки, одновременно снижая себестоимость продукции. За два года она снизилась более чем на 25 рублей (данные девяти месяцев).

Наш колхоз и в дальнейшем продолжит начатую работу. Постоянный экономический анализ, изыскание новых резервов для роста производства животноводческой продукции будут основой будущих успехов.

3. Михайлова,
зоотехник колхоза
«Большевик»;

В. Васильева,
экономист.

Технике — надежное хранение

Все чаще хмуриется небо, летают первые снежинки и приходят заморозки. Но это уже беспокоит земледельцев, ведь полевые работы почти закончены.

А вот механизаторам предстоит до конца года выполнить еще и ответственную работу, от успешного проведения которой будет зависеть во многом судьба будущего урожая. И будет подготовлена сельскохозяйственная техника к зимне-полевым работам, за несут немалую ответственность механизаторы колхозов и совхозов, районного объединения «Сельхозтехника».

Передовые механизаторы сразу после окончания полевых работ ставят на зимнее хранение почвообрабатывающую посевную технику, сеноуборочные машины, зерновые и специальные комбайны только демонтированными.

Восстановление сельскохозяйственных машин по мере их обхождения от полевых работ специализированными звенами мастер-ремонтников позволяет повысить качество ремонта, улучшить своевременную подачу машин к работе, снизить расход средств на их эксплуатацию.

Плохо относятся к хранению сельхозтехники в совхозе «Салют». 16 апреля 1971 года директор совхоза А. В. Иванов и инженер-механик В. Н. Коробов были заслушаны в управлении сельского хозяйства по вопросам неудовлетворительного хранения и эксплуатации техники. Однако должных выводов не сделано. Хотя в совхозе и приступили к ремонту почвообрабатывающих и посевных машин, но эти работы ведутся очень медленно.

До 25 ноября в районе пройдет технический осмотр машино-тракторного парка, при котором особое внимание будет обращено на техническое состояние машин, потребность их в ремонте, на правильность установки техники на хранение, на качество ремонта. В оставшееся время механизаторам хозяйств необходимо наладить должный порядок в этом отношении.

А. Сергеев, старший инженер-инспектор по Госсельтехнадзору управления сельского хозяйства, правде» было опубликовано письмо механизаторов Бежаницкого района «Своевременно подготовим технику». В нем они обязуются закончить ремонт всех почвообрабатывающих и посевных машин и орудий к 1 января 1972 года, тракторов всех марок — к 15 марта, косилок и другой техники для заготовки кормов — к 15 мая, зерновых комбайнов, лынокомбайнов и лынотеребилок, картофелеуборочных машин и другой уборочной техники — к 15 июля 1972 года.

Последовать почину бежаницких механизаторов — одна из важнейших задач механизаторов колхозов и совхозов нашего района.

Плохо относятся к хранению сельхозтехники в совхозе «Салют». 16 апреля 1971 года директор совхоза А. В. Иванов и инженер-механик В. Н. Коробов были заслушаны в управлении сельского хозяйства по вопросам неудовлетворительного хранения и эксплуатации техники. Однако должных выводов не сделано. Хотя в совхозе и приступили к ремонту почвообрабатывающих и посевных машин, но эти работы ведутся очень медленно.

Для проведения опыта на ферме ОПХ «Родина» было отобрано 52 телянка буро-латвийской породы в возрасте от 1 до 3 месяцев. Сформированы 2 группы (опытная и контрольная) по 26 голов в каждой. Опыт продолжался с 14 июля по 26 октября 1970 года. Телята

опытной и контрольной групп были очень близки по возрасту; средний живой вес их был одинаков. Они получали одинаковый по питательной ценности рацион.

Сквашивание обрата проводили соляной кислотой. На каждый литр свежего обрата при температуре 25 градусов С добавляется 2,7—3 мл соляной кислоты 37-процентной концентрации (удельный вес — 1,18).

Валовой привес каждого телянка опытной группы соста-

вил 63 килограмма 540 граммов, а контрольной — 59 килограммов 230 граммов. По опытной группе телят за период опыта было получено привеса на 112 килограммов больше, чем от телят контрольной группы.

Таким образом, хозяйством от сквашивания опытной группе телят обрата, сквашенного соляной кислотой, получена чистая прибыль в сумме 357 руб. 87 коп.

Сообщает Псковский ЦНТИ

Сквашенный обрат в рационе телят

На Псковской областной сельскохозяйственной опытной станции проведен опыт по проверке эффективности сквашивания телят обрата, сквашенного соляной кислотой.

Для проведения опыта на ферме ОПХ «Родина» было отобрано 52 телянка буро-латвийской породы в возрасте от 1 до 3 месяцев. Сформированы 2 группы (опытная и контрольная) по 26 голов в каждой. Опыт продолжался с 14 июля по 26 октября 1970 года. Телята

растительного и животного происхождения.

На Псковской областной сельскохозяйственной опытной станции в течение ряда лет проводился опыт по замене части цельного молока обратом с кормовой смесью, в основном, растительного происхождения.

Для проведения опыта было выделено две группы: контрольная — телятам выпаивали 300 килограммов цельного молока и опытная — выпаивали 150 килограммов цельного молока и 150 килограммов заменителя с до-

бавлением специальной кормовой смеси.

Результаты показали, что снижение уровня молочного кормления не влияет отрицательно на физиологическое состояние телят. Себестоимость единого центнера привеса в опытной группе ниже контрольной на 14,3 руб. *

Если Вас заинтересует то или иное новшество, более подробно сведения Вы можете получить в Псковском Центре НТИ.

<h2

